哪个城市斑马线礼让率、头盔佩戴率最高?

浙江通过抽查、暗访,首次发布测评结果

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 在斑马线前,浙江哪个城市的机动车最礼让 行人? 电动自行车越来越多,头盔佩戴率高吗? 在12月 2日浙江省第九个"全国交通安全日"主题宣传活动上, 发布了11月全省城市道路头盔佩戴率、斑马线礼让率测

测评结果显示,金华斑马线礼让率最高,达100%;头 盔佩戴率中,电动自行车头盔佩戴率最高的是衢州,达 96%,摩托车头盔佩戴率最高的达100%,有湖州、嘉兴、金 华、衢州、舟山、台州、丽水7个城市。

本次测评结果,是通过对全省11个市城市道路视频 抽查,结合各地暗访成绩得出的。这也是首次发布全省 11个市的城市道路电动自行车(摩托车)头盔佩戴率、斑

马线礼让率测评结果。

今年"12·2"的主题是"知危险会避险,安全文明出 行"。哪些危险需要关注,如何防范相关事故发生?

活动现场的事故图板,吸引了许多群众围观,边上还 有省公安厅交管局事故预防专家在认真讲解。专家用大 数据分析了当前交通安全形势,提出在交通事故预防中, 以下3个"40%(含)以上"应当引起大家警觉-

第一个"40%",是影响安全行为导致的事故多发。近 三年来,包括分心驾驶、开车打手机、穿高跟鞋开车等影响 安全行为,成为交通事故最大安全隐患,造成的事故死亡 人数占全省交通事故死亡总数的40%。仅今年1至11 月,全省查处开车打手机就达213万起。

第二个"40%",是关于中老年人群体的。随着人口老 龄化趋势日益突出,60岁(含)以上中老年人发生交通事 故死亡比例增加,近三年均占全省交通事故死亡总数的 49%。特别是农村地区公路设施相对薄弱,老人安全意识 薄弱,走路随意性大,成为事故一大隐患。当前正值岁末, 公路运输繁忙,公路沿线村民尤其是老人要确保自身安 全,尽量避免夜间出行。

最后一个"40%",要讲到大部分老百姓的日常出行工 具了:电动自行车。近三年来,涉及非机动车交通事故 死亡占全省交通事故死亡总数的47%,其中大半为电 动自行车,且肇事比例逐年增高。近年来电动自行车 保有量快速增长,超标电动自行车仍大量存在,路口抢 行、逆行等电动自行车违法行为较多。今年以来全省 查处电动自行车违法达742万起。骑乘电动自行车佩 戴安全头盔,是对驾乘人员最有效的防护措施,请自觉 遵法、安全骑行。

全国规模最大的 县级高铁站正式启用 12月2日,全国规模最

> 大的县级高铁站——苍南高 铁站新站房正式启用。 杭深铁路苍南站改扩建

工程于2019年5月8日正式 4200 平方米扩建到 26993 平方米。改建后,苍南站运送 辐射范围扩大至平阳、泰顺、 福鼎等周边县市,对浙东南区 域交通和经济发展具有积极 的推动作用。

"法治护航强国路" 普法活动启幕

12月2日,省交通运输厅联合省司法 厅、普法办,在安吉余村举办宪法宣传周交 通运输普法宣传活动暨"法治护航强国路" "八五"系列普法活动启幕式。省、市以及安 吉县交通运输基层一线的执法人员代表等 150余人参加活动。

见习记者 周诗宇 通讯员 徐丽婷



半瓶红酒下去,他又重新回到了监狱

通讯员 建检 建法 本报记者 高敏

本报讯 12月2日,第九个"全国交通安全日"当天,建德 市法院公开开庭审理了一起由市检察院提起公诉的危险驾驶 案。被告人朱某因为醉酒驾驶,亲手"终结"了自己的假释考验 期,重新被判入狱。

事情要从今年11月10日说起。当日傍晚,朱某和好友小 傅(化名)一起吃饭,两人边喝边聊,一瓶红酒见了底。到了晚 上8点多,有人打电话给朱某,说他负责的工地路灯不亮了,让 他去检查一下。

"喝了酒就不要开车了。"小傅劝说。但抱着侥幸心理,加 上对自己酒量和驾驶技术的自信,朱某还是决定自己开车,"半 瓶红酒,应该不要紧,反正路程不远。"没想到,刚开出去不远, 车子就被交警拦下。经检测,朱某血液中乙醇含量值达到了 149mg/100ml,属于醉酒驾驶。

看到测出的数据,朱某瞬间酒醒了。他知道,醉酒驾驶,对 于别人而言,面对的刑罚可能是拘役和罚金,但对于他而言,却

原来,2012年朱某曾因犯贩卖毒品罪被判处有期徒刑11

年。因遵守监规、积极改造,他获得了减刑和假释,于2017年8 月23日假释,假释期限至2021年4月。这次醉酒驾驶,正是在 他的假释考验期内。

11月18日,建德市检察院以朱某涉嫌危险驾驶罪向法院提 起公诉。12月2日,建德市法院对朱某危险驾驶案公开宣判。

法院审理认为,被告人朱某违反交通运输规定,在道路上 醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪,公诉机关指控罪 名成立。根据我国刑法第八十六条、第七十一条的规定,被告 人朱某在假释考验期内又犯新罪,应当撤销假释,把前罪没有 执行的刑罚和后罪所判处的刑罚,数罪并罚。依据《最高人民 法院关于罪犯因漏罪、新罪数罪并罚时原减刑裁定应如何处理 的意见》之规定,罪犯被裁定减刑后,因被发现漏罪或者又犯新 罪而依法进行数罪并罚时,经减刑裁定减去的刑期不计入已经 执行的刑期。

根据朱某的犯罪事实、性质、情节和认罪态度,法院判决, 撤销此前相关法院对被告人朱某予以假释的刑事裁定;被告 人朱某犯危险驾驶罪,判处拘役1个月,并处罚金2000元;与 前贩卖、运输毒品罪尚未执行的有期徒刑5年3个月2日并 罚,决定执行有期徒刑5年3个月2日,并处罚金2000元。

(上接1版)

15分钟处理完毕

远程在线执法处理流程是怎样 的? 到底有多方便? 近日,记者来 到江干交警大队指挥室一探究竟。

当天下午4点半左右,四季青 中队接到报警:庆春隧道发生了一 起两车刮擦事故。陈波立即指挥路 面巡逻的铁骑队员到达现场,指挥 两车靠边。在征得双方司机同意 后,铁骑队员将他们拉进了微信执 法群并上传事故现场照片。

双方司机需先在群里备注实 名,再按事实情况描述事故经过,结 合监控佐证认定责任后,陈波在微 信群里向当事双方送达了法律文 书,并提醒当事双方将法律文书的 图片以原图形式保存好,以便于和 保险公司联系进行理赔事宜。

"如需要法律文书的纸质版,也 可以到中队来领取,如果不便来,我 们也可以安排快递邮寄。"陈波介绍 说,一般情况下,保险公司都是认可 图片形式的法律文书的,"目前,我 们大概在线上处理了800次事故, 只有2名当事人来拿纸质版的法律 文书。"

很快,这场事故就处理完毕了, 整个过程仅仅用时15分钟。

"便捷通"APP 全市推广

江干交警大队推出的远程在线 执法,只是杭州交警通过科技创新 提高警务效能的一个缩影。陈波介 绍,近期他们还启用了"便捷通 APP处理交通事故以及违法行为。

2018年8月,杭州交警滨江大 队民警卜建飞就提出了基于互联 网平台解决轻微交通事故的新思 路,并逐渐启动"便捷通"APP的研

"'便捷通'APP是一个集指挥、 派警、事故处理、事故研判、远程执 法于一体的综合应用平台。通过数 字赋能,实现事故处理'零见面'、理 赔'跑零次'、平台'零信访'。"杭州市 公安局交通警察局事故对策处民警 单一飞介绍道。

今年,"便捷通"APP已在杭州 市内推广开来。到11月,"便捷通" APP已处理事故31344起、处理违 法93281起,有效破解了杭州交警 警力不足、辅警没有执法权的困局。

本报职业道德监督电话:0571-85310013